

“有耳朵的，
应听圣神
对各教会
说的话。”

默二:29



当日经文

智七: 7-11

咏八十九: 12-17

希四: 12-13

谷十: 17-30 或十:
17-27

来到耶稣面前的人想知道他怎样才能承受永生。耶稣对他的指示是明确的。人必须按照天主的诫命生活。然后，还有另一个先决条件：“去变卖你所有的一切，施舍给穷人；然后……来，跟随我。”

换句话说，虽然遵守天主的诫命对我们很重要，但这并不一定使我们成为耶稣的门徒。这可能会使我们成为一个“宗教”人士或“基督徒”。然而，成为门徒对我们的要求更高。首先，我们必须舍弃我们所拥有的一切。除非我们愿意舍弃给我们安全感、社会地位和自立感的东西，否则我们不能成为门徒。

其次，我们必须与穷人一起，为穷人服务。通过这样做，我们将能够实践耶稣的诫命：爱天主，爱近人。通过隔绝一切，为了穷人舍弃我们所拥有的，我们才能开始完全依赖天主。

的确，耶稣呼召成为祂的门徒是非常苛刻的。这是一个激进的呼吁。正如德国神学家和牧师迪特里希·邦霍费尔所说：“当基督呼召一个人时，祂命令他死于自我。”（《门徒的代价》）。

因此，仅仅通过名字或仅仅与教会的联系来成为“门徒”是不够的。要成为真正的门徒，我们必须按照基督的教义和价值观生活。但它也要求我们走得更远——心甘情愿地放弃我们所拥有的一切，完全依靠天主，为他人服务。

所以，我们必须问自己，“我是个基督徒还是个门徒？”◆

地上的盐、世界之光：以共融、参与和使命精神、共同庆祝、倾听和行动
(玛五: 13-16)

月份焦点

一个朝向同道偕行
教会的共同使命



“门徒”一词基本上是指学生或老师的追随者。因此，基督徒门徒意味着某人是耶稣基督的学生或追随者。我们经常可以假设，因为某人是基督徒，他或她就是基督的门徒。今天的福音提醒我们，事实可能并非如此。